

微话题

聪明女人绝不是“会过日子的女人”……

以前老人们总喜欢说，女人一定要会过日子。

会过日子是个什么概念呢？在他们看来，无非就是会做家务，会持家，能生孩子，精打细算，不铺张浪费等等。而会做家务，则成了自古以来好女人的代名词，哪怕到了今天这种时代，许多人还以此来挑剔女人。

但我们真的看到过许许多多的案例，譬如一个女人，为了让丈夫安心在外面打拼，辞掉工作，每天在家里操持家务，最后搞得自己枯黄瘦弱，变成了黄脸婆。而丈夫真的打拼成功，反而便宜了外面的年轻“小三”。

这不是天方夜谭里的故事，而是每天都发生在我们身边的事实，所以女人最重要的事情，早就已经改变。

现在对于女人而言，最要紧的是什么呢？

是让你把自己变得更加丰富而有内涵。所以，你不需要总做家务，更需要去学习。

是让你把自己变得有成就，更有专业性。所以，你不需要总做家务，更需要去工作。

是让你把自己变得更好看，更能吸引男人的目光。所以，你不需要总做家务，更需要去打理自己。

是让你把自己变得更受欢迎，有更多的朋友。所以，你不需要总做家务，更需要去社交。

看明白了吗？从前的社会准则，把女人圈在家里面，慢慢的枯萎和老去，因为女人越是不堪，对男人来说就越安全。

但这个时代已经改变，做为女人，为什么要让自己变成家庭的牺牲品呢？女人可以走出去，可以变得更好，可以把更多的时间花在自己身上，而不是成为男人的消耗品。

所以啊，你要对自己的人生做全新的安排。

微生活

张爱玲：你还不来，我怎敢老去

我要你知道，在这个世界上总有一个人是等着你的，不管在什么时候，不管在什么地方，反正你知道，总有这么个人。你还不来，我怎敢老去？

于千万人之中遇见你，你所要遇见的人，于千万年之中，时间的无涯的荒野里，没有早一步，也没有晚一步，刚巧赶上了，那也没有别的话可说，唯有轻轻地问一声：“噢，你也在这里吗？”

你问我爱你值不值得，其实你应该知道，爱就是不问值不值得。

见了她，她变得很低很低，低到尘埃里。但她心里是欢喜的，从尘埃里开出花来。

如果你认识从前的我，那么你就会原谅现在的我。

人总是在接近幸福时倍感幸福，在幸福进行时却患得患失。

有些人一直没有机会见，等有机会见了，却又犹豫了，相见不如不见。有些事一直没有机会做，等有机会了，却不想再做了。有些话埋葬在心中好久，没机会说，等有机会说的时候，却说不出口了。有些爱一直没有机会爱，等有机会了，已经不爱了。

说好永远的，不知怎么就散了。最后自己想来想去，竟然也搞不清楚当初是什么原因把彼此分开的。然后，你忽然醒悟，感情原来是这么脆弱的。经得起风雨，却经不起平凡……

时代的车轰轰地往前开，我们坐在车上，经过的也许不过是几条熟悉的街衢，可在漫天的火光中也自惊心动魄。可惜我们只顾忙着在一瞥即逝的店铺橱窗里，找寻我们自己的影子——我们只看见自己的脸苍



这不是说，不需要你再对家庭做出贡献。事实上，家里面的每个人，都应该有所贡献，而女人往往是付出更多的那一个。

未来女人的生活，应该是一个十分之一和十分之九的原则。

把十分之一的时间，拿来做家务，拿来为家庭做出贡献。

而另外十分之九的时间，应该专门用来让自己变得更好。

换句话说，你的人生里，只允许有十分之一的时间，是可以灰头土脸、埋头干活的。而另外足足十分之九的时光，必须要让自己变得优雅，变得容光焕发，变得像一个公主似的。

做好女人的前提，是要自己宠爱自己，如果连你自己都不够疼自己，那还指望谁来疼你呢？

今日女报微信粉丝“冰糖”推荐分享

微美文

折翅

文 / 刘笑 中央民大附中高三学生

它从一出生就注定了与众不同：宽大的翅膀和过分瘦小的身躯令它在族群中显得极为突兀。“瞧它那样，迟早被贼鸥叨去！”“它怎么有那么大的翅膀？好丑啊！”“它绝对不是一只企鹅！”……它是一只企鹅，只不过除了自己，除了妈妈，没人相信。

它只是个孩子，想和伙伴们玩耍、对歌鸣唱；想在冰天雪地里和它们追逐嬉戏；想像伙伴们一样，在水里尽情畅游，展示优美的舞姿；甚至也想像它们那样，挺着硕大的肚皮，昂首挺胸……

可是陪伴它长大的是嘲讽——白天，妈妈去捕猎，它则留在大本营，忍受嘲讽，甚至是辱骂，拳打脚踢。等充满敌意的企鹅兄弟姐妹们累了、走开了，它会仰望天空，一直发呆，呆到妈妈回来。只有妈妈，只有妈妈会温柔地和它说话，悄悄地告诉它关于企鹅先祖的故事：“我们的祖先是会飞的，只是后来我们忘记怎么做了。只有聪明的企鹅才能拾回这一技能……”故事的末尾，妈妈总会加上一句“孩子，你是一只聪明的企鹅”。它会幸福地低下头，幻想着有一天自己能翱翔天际。又带着淡淡的自卑：“我，会是一只聪明的企鹅吗？我的未来是什么？”

日子就这样一天天地过去了。但当它渐渐长大，换了一身新皮毛时，它的灾难来了——它要下水。它怕水，但它不敢说，它怕说出来连妈妈也不再相信它是一只企鹅了，连妈妈都会放弃它了。下水的那天，它颤抖着，勉强地游了一小会儿，逃命般地扑上岸。周围哄堂大笑。游泳，这是企鹅与生俱来的本领，有谁见过这么笨的家伙？！不会游泳的企鹅还是企鹅吗？乱哄之中，妈妈的鼓励声很小，但是坚定：“加油，你能行！”它能吗？不能！但它不敢说。

它竭尽全力地克服恐惧，学习游泳。但是每次都忍不住在岸边颤抖，在水中扑腾哭泣。“瞧它那丢人样！”茶余饭后的企鹅们热衷于这样快活的谈话。

又一次，它一身狼狈回到大本营，无意间听到了长辈们的窃窃私语：“这孩子真是企鹅吗？”“如果不看那大翅膀，应该也算吧！”“它那翅膀在水里太碍事了，倒不如折了。”“唉！”……它听得惊心，心里埋下一根刺：翅膀！没有翅膀我就能成为一只合格的企鹅！那天夜里，它睁大着眼睛，望着天空发呆，直至天明。

第二天，它借口学游泳，溜了出来，爬上一座冰山，它要摔断这讨厌的翅膀。站在山巅，它紧闭双眼，脑间忽然闪过先祖飞翔的故事。然后，战战兢兢地，它跳了下去。

想象中的疼痛并未传来。它好奇地睁开眼，发现自己在飞，在天上飞，伸手就能触到蓝天白云，那么近！它飞得很高！“噢？”那是什么，像蚂蚁一样？竟然，它看到了远处的企鹅大本营！突然，它看见许多企鹅转身，面对着它的方向。它一颤，撞上冰山上，血肉模糊——它的翅膀终于断了。



白渺小，我们的自私与空虚，我们恬不知耻的愚蠢。谁都一样，我们每个人都是孤独的。

对于三十岁以后的人来说，十年八年不过是指缝间的事，而对于年轻人而言，三年五年就可以是一生一世。

回忆这东西若是有气味的的话，那就是樟脑的香，甜而稳妥，像记得分明的快乐，甜而怅惘，像忘却了的忧愁。

每个人都是一个国王，在自己的世界里纵横跋扈，你不要听我的，但也不要让我听你的。

生死契阔——与子相悦，执子之手，与子偕老是一首最悲哀的诗……生与死与离别，都是大事，不由我们支配的。比起外界的力量，我们人是多么小，多么小！可是我们偏要说：“我永远和你在一起，我们一生一世都别离开。”——好像我们自己做得了主似的。

今日女报微信粉丝“瑛子”推荐分享



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！